



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 8 июня, 2023 год

№ 102

(30969)



ГЛАВНОЕ
Вместе –
всегда и вперед

Делегация Алтайского края провела переговоры с руководством Минского тракторного завода на выставке «Белагро-2023».

Стороны обсудили перспективы открытия дилерского центра Минского тракторного завода в Алтайском крае. Также речь шла о сотрудничестве по подготовке квалифицированных кадров для аграрного сектора.

Участники обсуждения сошлись во мнении, что параллельно необходимо вести подготовку молодых кадров, которые будут работать на технике нового поколения.

Алтайский край разработает концепцию специализированного учебного класса на базе Алтайского аграрного университета. Генеральный директор Минского тракторного завода Виталий Вовк подтвердил готовность поучаствовать в его создании для обучения работе на современной технике, которую выпускает МТЗ.

«Алтайский край – это всегда была житница, твердые сорта пшеницы, и промышленный край. Это мой один из любимых регионов. Поэтому мы хотим быть вместе всегда и двигаться вперед. Есть такое выражение: «Нельзя сидеть на правильном пути – мы должны бежать», – отметил директор Минского тракторного завода Виталий Вовк.

Дмитрий СЕРДОВ

Осталось дело
за гречкой

По оперативным данным на 6 июня, яровой сев в Алтайском крае выполнен на 4,472 млн гектаров. Это 92% запланированных площадей, уточняют в Минсельхозе региона.

Основная культура, которую осталось досадить хозяйствам, – гречиха.

Традиционно ее оптимальные сроки сева – до середины июня. К сегодняшнему дню она занимает уже 456 тыс. гектаров. В ближайшие дни аграриям предстоит ее посеять еще на 200 тыс. гектаров.

Параллельно с этим аграрии начинают мероприятия по уходу за посевами.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 467-го дня специальной военной операции России.

По данным Минобороны РФ, украинские войска за 3 дня боевых действий потеряли до 3715 военнослужащих, а также 52 танка, 48 орудий, 7 самолетов и вертолетов.

В районе Артёмовска успешно отражены четыре попытки наступления войск Украины, обхода российской обороны не допущено.

ВС РФ сорвали попытку наступления войск Украины: 4 июня противник предпринял попытку наступления на пяти направлениях, не добился успеха ни на одном из них; 5 июня были попытки наступления на семи направлениях, противник был остановлен.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Фото А. КАСПРИШИНА

Посевы просят воды

Неделю в Алтайском крае фиксируется аномально высокая температура воздуха. Жара изматывает не только людей, животных, но и растения. Мы спросили руководителей хозяйств, чтобы понять, насколько критична складывается обстановка на полях.

Ситуация пока сложная, – говорит фермер из Ребрихинского района Юрий Бакушкин. – Мы видим, что пшеница, чечевица не развиваются, как взойшли, так и остановились в росте. У зерновых сейчас должна идти стадия кущения, но ее нет. В то же время пока терпят технические культуры – сахарная свекла и подсолнечник. У них в семени достаточно запасов энергии, чтобы расти какое-то время, а распус нужен дождь. Гречиху мы посеяли чуть раньше, она уже

взошла, и, слава богу, ей на всходы хватило влаги. Он считает, что паниковать пока рано, растения еще 7–10 дней могут продержаться без дождя. Чтобы подержать пшеницу, снять у нее стресс, в хозяйстве ведут листовые подкормки жидкими удобрениями, а распылители обрабатывают инсектицидами. – Расп такая сладкая культура, что ее любят насекомые. И в жару на нее напала блоха, поэтому занимаемся уничтожением вредителей, – говорит Бакушкин.

В менее засушливом Заринском районе тоже не драматизируют ситуацию. Директор ООО «Правый берег» Евгений Горбатенко не видит признаков деградации растений. – Пока все нормально. Тем более в прогнозе погоды дождь нарисован, – говорит с надеждой руководитель хозяйства. В «Правом берегу» тоже ведут по ночам жидкую подкормку пшеницы и рапса. Вредителей пока на «сладкой» культуре не замечено. Сев на сельхозпредприятии завершился на прошлой неделе. Задельвали зерна пшеницы и гречихи уже в сухую почву в надежде на то, что пойдут дожди, но чуда не случилось. Руководитель «России» отметил негативное влияние сорокаградусной жары на рост растений: – Катастрофы пока нет, – считает Букреев. – В прошлом году не

то большинство из них давно перешло на нулевую технологию, которая позволяет максимально сохранять влагу и плодородие почвы. – Мы землю не пашем и не культивируем, то есть фон не черным, поэтому все растения терпят жару, ждут дождя, а мы ведем уход за ними согласно технологии, – объясняет директор ООО «Рассия» Сергей Букреев, – проводим гербицидную обработку от сорняков и минеральные подкормки жидкими удобрениями на ячмене, горохе. Руководитель «России» отметил негативное влияние сорокаградусной жары на рост растений: – Катастрофы пока нет, – считает Букреев. – В прошлом году не

В 2020 году в Кулундинской степи не было дождя 70 дней. Этот антирекорд пока не побит.

было такой жары, однако дожди пошли только 28 июня, но мы продержались, получив отличный урожай: 34 центнера с гектара пшеницы и 28 центнеров подсолнечника.

Евгений ШУМИЛОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

АГРОПРОМ

На ниве большого молока

Предприятие «ЭкоНива Алтай» в Тальменском районе завершило весенние полевые работы и начало монтаж металлоконструкций третьего коровника. На днях хозяйство посетил депутат Государственной думы Иван Лоор.

Масштабный проект, в основе которого строительство современного животноводческого комплекса на 6000 коров, получил свое начало еще в 2018 году, когда губернатором Алтайского края Виктором Томенко и главой Тальменского района Сергеем Самсоновым было подписано трехстороннее инвестиционное соглашение с президентом ГК «ЭкоНива» Штефаном Дюром.

Для этого выделили земли сельскохозяйственного назначения общей площадью 17 784 га, площадь пашни – 17,5 тыс. га. В текущем году «ЭкоНива» высела зерновые и зернобобовые культуры на 5941 га, технические – на 757 га. Кормовые культуры заняли 5865 га – больше по сравнению с прошлым годом практически втрое. По итогам работы в прошлом сезоне производство зерна в бункерном весе составило 23 227 тонн при урожайности 28,9 ц/га. Заготовлено 28 896 тонн зеленой массы кукурузы, 9620 тонн сенажа.

Как рассказал Ивану Лоору директор хозяйства Сергей Кудрявцев, весь животноводческий комплекс займет площадь 189 га. Его первоначальная стоимость – 3179,5 млн рублей. Это по плану – строительство шести коровников размером 31 х 334 метра каждый, общая



Иван Лоор, Сергей Кудрявцев и специалисты районной администрации осматривают новый коровник.

вместимость – 6076 скотомест, одного коровника с доильно-молочным блоком с установками «Карусель» по 72 головы. Кроме производственных помещений предусмотрено строительство водонапорного узла, склада для комбикормов, силовой площадки, трансформаторной подстанции, объектов ветеринарного назначения.

Построен и запущен в эксплуатацию первый коровник, здесь он значится под № 5, в нем уже содержится 1194 теленок, от которых в августе получат первых телят. Смонтирован и коровник № 4 с доильно-молочным блоком, ведется установка доильной «Карусели», плюс начат монтаж третьего коровника.

(Окончание на 2 стр.)

140% ПЛАНА ПО ПОСЕВУ В ЛЕСНЫХ ПИТОМНИКАХ ВЫПОЛНИЛИ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Всего в 2023 году в питомниках посев семян сосны и ели выполнен на площади 14 гектаров при плане 10 гектаров: на территории Сростинского – 2 гектара, Покровского – 4,2 гектара, Кузнецовского – 2 гектара, Рублёвского – 1,5 гектара, Бобровского – 1 гектар и Петровского – 2 гектара.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

История в деталях

Завтра, 9 июня, отмечается Международный день архивов.

Дату установили в 2008 году, когда Международному совету архивов, учрежденному по решению ЮНЕСКО, исполнилось 60 лет. Профессиональный праздник отмечают работники отрасли, занимающиеся сохранением документального наследия. Памятная дата установлена для привлечения внимания к достижениям и проблемам архивного дела.

Алтайский край является лидером по объемам архивного фонда Сибири. Госархиву региона около 260 лет – за это время сотрудникам удалось собрать 5,2 млн различных документов. В сфере трудятся около 300 человек, архивами занято 88 зданий.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
☀️	☀️	☀️
Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 15-20 м/с. Преимущественно без осадков, местами кратковременные дожди, грозы.	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 18 м/с, местами шквалы до 24 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы.	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 20 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы, при грозах сильный ливневый дождь, возможен град.
+35° +40°	+36° +38°	+33° +38°
9 ИЮНЯ	10 ИЮНЯ	
☀️	☀️	
Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 17° +22°	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 20 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы.	
+33° +38°	+24° +29°	
Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.		

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 5 по 15 июня 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

50300 индекс

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

«Он не сиделка, он мой друг!»

Сегодня, 8 июня, отмечают свой профессиональный праздник люди, которым нет равных по доброте и терпению, – социальные работники. Ведь они по долгу службы приходят на помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Накануне журналисты побывали в гостях у барнаульца Сергея Тарантеева, которого выхаживает Олег Штремель.

ЗАНОВО

НАУЧИТЬСЯ ХОДИТЬ

В квартире Сергея чисто убрано, сам выглядит ухоженным и на вопросы гостей уже может кратко отвечать. А еще недавно – после второго инсульта, случившегося в прошлом году, – был не в силах подняться с постели, не мог вымолвить и слова.

Но, как говорит, того состояния не помнит. Надеется, что сможет полностью выздороветь, встать на ноги. А надежду эту Сергею дает то, что он не один борется со своим недугом. Специалист отделения Комплексного центра социального обслуживания населения Барнаула Олег Штремель, который навещает своего подопечного каждый день, не только обихаживает его в бытовом плане, но и по несколько часов проводит с ним специальные тренировки, развивая моторику, что необходимо в качестве реабилитации после инсульта. А еще, конечно, для Сергея, по его собственному признанию, важно, что к Олегом можно обсудить любые свои проблемы. А во время разговоров и речь потихоньку становится лучше, тем более что и для этого Штремель применяет специальные методики.

– У меня что на душе лежит, все говорю Олегу, – рассказывает Сергей. – Теперь уже много что могу делать, но при помощи Олега. Он не то что «сиделка» мне, а незаменимый товарищ.

– Спасибо, Сергей, – растроганно отвечает на это Олег.



Олег Штремель (слева) и Сергей Тарантеев.

ОСОЗНАННЫЙ ВЫБОР

Судьба у Сергея сложная, он служил в Афганистане, пережил много трудностей, бед. В свои 60 лет одинок, поэтому без помощи социальной службы ему не обойтись. Олегу, который также бывший воин-интернационалист, понятны и близки мысли, эмоции подопечного. И он стремится сделать все, чтобы вытащить товарища из состояния физической беспомощности.

– С ноября прошлого года я работаю в Комплексном центре Барнаула, – рассказывает Олег Штремель. – У меня есть диплом соцработника, так как на эту специальность я учился в Казахстане. Когда переехал с семьей в Россию, было необходимо трудоустроиться. Решил попробовать свои силы в социальной службе. Эта тяжелая работа психологически, морально. Да

и физически выматываешь. Но меня это не останавливает. Я прихожу к Сергею, будто просто в гости к другу. Помог ему, накормил... Это жизненная необходимость для человека – помочь.

Супруга Олега также социальный работник. Но она не выполняет функции сиделки, навещая подопечных, приносит по списку продукты, лекарства. Ее направление – помощь пожилым людям. А общение с ними не всегда получается гладким, бывает, бабушки или дедушки свой сложный характер показывают. Так что дома супруги обсуждают проблемы, с которыми сталкиваются на работе в течение дня, поддерживают друг друга.

Есть у Олега Штремеля и еще один подопечный. И там ситуация еще сложнее, так как у него ампутированы ноги. Тем не менее и он ну-

ждается в лечебной физкультуре. По мнению Олега, распространены стереотипы, будто сиделкой может быть только женщина, в корне неправильный. При такой работе требуется порой и большая физическая сила, так как нужно переносить подопечного, и еще есть много моментов, которые лучше выполнит, исполняя обязанности специалиста по уходу, именно мужчина.

ВКЛЮЧИЛИСЬ
В ПРОЕКТ

Директор Комплексного центра социального обслуживания населения Барнаула Елена Рыбальченко считает, что потребность у населения в услугах социальных работников и специалистов по долговременному уходу сегодня высокая. Очень много пожилых нуждающихся в их

услугах, а также немало и молодых людей, получивших, к сожалению, инвалидность.

В Алтайском крае, одном из семи регионов России, с 2021 года внедрен пилотный проект по долговременному уходу.

– Мы сами не ожидали, насколько это будет востребовано, – говорит Елена Рыбальченко. – Сначала на обслуживании у нас было 50 человек, потом 70, а теперь 115. В рамках проекта, помимо того, что у нас работают в штате сиделки, есть школа ухода.

КСТАТИ

Всего в Комплексном центре Барнаула 44 специалиста по уходу (сиделки) и 29 – социальные работники. Занимаются они о 517 жителей краевой столицы. В крае по системе долговременного ухода работает 191 человек. Всего же в регионе 859 социальных работников.

В одном из филиалов в Центральном районе обучением занимается специалист, имеется все необходимое оборудование, манекен, средства реабилитации. Тут любой может прийти и научиться ухаживать за своими бабушками, дедушками, мамами, такая программа осваивается в течение одного дня, что тоже очень востребовано. Порядка 44 человек в месяц в эту школу приходят, получают специальность помощника по уходу.

В программу включены также пункты выдачи средств технической реабилитации. Это ходунки, коляски, велотренажеры и прочее. Порядка 100 человек в месяц обращаются за разными видами средств реабилитации. Система долговременного ухода – это комплекс услуг, которые получают люди.

Программа уже показала свои результаты. Есть истории успеха, когда пожилые люди после перенесенного инсульта встают, начинают ходить, лежачие начинают сами садиться, в коляску пересаживаться, самостоятельно принимать пищу.

– Социальная работа – это волшебство какое-то, – размышляет Елена Рыбальченко. – У нас люди открытые, работают, как правило, долго. Много специалистов с 15-, 20-, 25-летним стажем. Бывают, конечно, и сложные моменты – профессиональное выгорание. Ведь сталкиваться приходится с разным. Подопечные же с тяжелыми заболеваниями, иногда и с психикой у них не все благополучно. Но когда человек, о котором долго заботишься, наконец идет на поправку, вновь вырастают крылья...

Тамара ЛОГИНОВА,
Алексей СЕРЕДИН
(фото)

АГРОПРОМ

На nive большого молока

(Начало на 1 стр.)

По мнению депутата Государственной думы Ивана Лоора, активное строительство комплекса – хороший знак для развития молочного скотоводства всего края: «С удовлетворением вижу, что сейчас темпы работ на объектах очень активные. При выходе на проектную мощность производство молока составит 55,8 тыс. тонн, выручка от реализации – более 1,7 млрд рублей. И что немаловажно, на тальменской земле будет работать современная экоферма, где будет занято свыше 150 человек с различными условиями и оплатой труда. Уже сейчас, как мне ответили, среднемесячная зарплата на предприятии составляет более 50 тысяч рублей в месяц. Пока занято 97 человек. Плюс – мы прекрасно знаем, что в тех районах, где работают крепкие сельскохозяйственные предприятия, благополучно живет и населенный пункт, которому оно помогает», – рассказал «Алтайской правде» парламентарий.

Действительно, как сообщил краевой газете председатель комитета по АПК Тальменского района Валентин Тертищев, «ЭкоНива Алтай» принимает активное участие в софинансировании мероприятий социального развития сельских территорий. Так, предприятие выделило более миллиона рублей на строительство многофункциональной спортивной площадки в селе Новотроицк, а также внесло вклад в строи-



Уже в августе нетели дадут первый приплод.



Доильная карусель.

тельство детской площадки в Курочкино.

Кроме того, с момента начала работы «ЭкоНивы» бюджет района получил 12

миллионов рублей в виде налоговых поступлений.

Оксана ШИЛЬРЕФ,
Елена МЕНЯЧИХИНА
(фото)

ЗАКОНОПРОЕКТ

Возврату не подлежат

30 мая Госдума РФ приняла законопроект, позволяющий вместо уничтожения передавать конфискованные товары легкой промышленности Минобороны и МЧС.

Речь идет о случаях, установленных законами или кабинами. В настоящее время товары, изъятые в рамках уголовных или административных дел, подлежат уничтожению.

В то же время Федеральная таможенная служба имеет право передавать конфискованные санитарно-гигиенические, медицинские изделия, скоропортящиеся продукты, детское и лечебное питание, а также одежду, обувь и другие предметы первой необходимости медицинским, образовательным организациям, органам соцзащиты.

На очереди обсуждение законопроекта в Сенате.

Антон ПЕТРОВ

В АКЗС

«Бюджет устойчив, правительство

Депутаты АКЗС в ходе 21-й сессии приняли отчет об исполнении бюджета Алтайского края за 2022 год, утвердили обновленный состав Общественной палаты и оценили работу уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае.

БЮДЖЕТ РАЗВИТИЯ

В краевой бюджет в 2022 году поступило более 160 млрд рублей, рост относительно уровня предыдущего года составил 6%. Основной объем поступлений налоговых и неналоговых доходов сформирован за счет налога на доходы физических лиц, налога на прибыль организаций и акцизов. В прошлом году их поступило на 9% больше, чем в предыдущем.

– Даже в период напряжения, связанного с мировой политической обстановкой и санкциями в отношении нашего государства, в Алтайском крае стабильно работала экономика и социальная сфера.



Один из вопросов сессии – приобщение населения к здоровому образу жизни.

Бюджет 2022 года демонстрирует заметный рост налоговых и неналоговых доходов, их уровень достиг 80 млрд рублей, за счет чего приросли и доходы краевого бюджета, и расходы, – сказал председатель АКЗС Александр Романенко.

Расходы краевого бюджета исполнены более чем на 171 млрд рублей. По сравнению с предыдущим годом объем средств увеличился на 20%.

– Были выполнены все социальные обязательства. В прошлом году на 30% увеличили помощь муниципальных образований. Край реализовал все инвестиционные проекты, мы ничего не замораживали. И хотя на начало 2023 года на счетах бюджета сложился остаток средств, это дало возможность обеспечить переход на новую налоговую модель без кассовых

разрывов. Я считаю, наша бюджетная система устойчива, правительство и финансовые организации Алтайского края работают профессионально и стабильно, – заверил Александр Романенко.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
ОБНОВИЛАСЬ

Председатель региональной Общественной палаты Юрий Шамков подвел итог работы седьмого состава ОПАК. 7-й состав краевой Общественной палаты начал работу 7 июля 2020 года.

На заседаниях обсуждались различные общественно значимые темы, например такие как развитие спорта и приобщение населения к здоровому образу жизни, создание доступной городской среды, организация пассажирских перевозок.

Юрий Шамков отметил, что Общественная палата, привлекая специалистов из разных сфер, проводит общественную экспертизу проектов законов Алтайского края и других субъектов Российской Федерации. За истекшие три года было проведено 20 таких экспертиз.

8 июня – День социального работника

Уважаемые социальные работники! Дорогие ветераны отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

В ваших руках судьба многих людей – тех, кто особенно нуждается в проявлении тепла и поддержке. Своим ежедневным трудом вы дарите им надежду, силу и уверенность в завтрашнем дне.

Сегодня перед 9 тысячами специалистов системы социальной защиты Алтайского края стоит новая ответственная задача – окружить заботой участников специальной военной операции и их семьи. Решение проблемных вопросов людей, защищающих безопасность страны, своевременное получение ими льгот и социальных гарантий во многом зависят от вашей компетентности. При этом необходимо сохранить уровень поддержки семей с детьми, пожилых, людей с инвалидностью. Уверены, что душевная чуткость, опыт и профессионализм позволят вам с честью справиться с этими важными задачами.

Выражаем огромную благодарность за нелегкую, напряженную работу. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, благополучия, успехов вам и вашим близким!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Погода в режиме онлайн

Минсельхоз Алтайского края запустил на своем сайте новый раздел, где предоставляется информация об основных агрометеоданных в реальном времени.

Тут можно узнать об осадках за минувшие сутки и неделю, показателях температуры, относительной влажности воздуха и другом.

В региональном ведомстве напомнили, что проект по установке агрометеостанций в хозяйствах региона реализуется с прошлого года. 80% их стоимости компенсируется за счет краевого бюджета. В 2022 году было просубсидировано 64 таких объекта.

Татьяна ПЕРВОВА

Конкурс сценариев

В Минкультуры Алтайского края объявили о начале приема заявок на сценарный питчинг в рамках кинопроекта «Чуйский тракт».

Требуется отобрать лучшие сценарии, по которым снимут восемь серий.

Реализация проекта включает несколько этапов. На первом отберут сценарные проекты. Второй этап состоит в рамках Всероссийского Шукшинского кинофестиваля. Третий – с июля по декабрь 2023 года – съемка веб-сериала.

Участие в питчинге могут принять как профессионалы, так и любители кинематографа, граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста.

Главные условия: сценарная фабула должна быть связана с Чуйским трактом, действие (или его часть) начинается и заканчивается здесь же.

Заявки принимаются до 22 июня. Необходимую информацию можно получить на сайте Министерства культуры региона.

Дмитрий СЕРДОВ

Улицу Попова «осушат»

В Барнауле определили подрядчика, который наладит систему водоотведения на пересечении улицы Попова с Павловским трактом. Работы продлятся до конца лета.

Компанию «СМК Виск» предстоит смонтировать два дождеприемных колодца с необходимыми водоотводящими подземными трубами, соединив их с общим ливневым коллектором.

В мэрии пояснили, что работы будут вестись закрытым способом, чтобы не нарушать целостности асфальтобетонного покрытия дороги.

В настоящее время этот один из важнейших перекрестков краевой столицы. После сильного дождя становится непроходим для трамваев и колесного транспорта, двигающихся по ул. Попова.

Никита ИВАНОВ

